

Заявление для прессы

В ходе переговоров 15–16 декабря в рамках официального визита в Японию Президента Российской Федерации лидеры высказались за создание благоприятных условий для двусторонних обменов между людьми. В частности, была затронута тема поездок бывших японских жителей для посещения могил их предков, осуществляемых на основе японо-советского соглашения от 2 июля 1986 года.

Стороны, исходя из гуманитарных соображений, согласились о том, что механизм реализации упомянутого соглашения нуждается в совершенствовании, прежде всего с учётом преклонного возраста японских участников поездок. В связи с этим лидеры поручили министерствам иностранных дел двух стран оперативно рассмотреть возможные варианты, включая создание дополнительных временных пунктов пропуска и дальнейшее упрощение имеющихся процедур. Стороны договорились продолжить диалог по всем соответствующим вопросам.